

赵宾,女,1970年生,网名“凿冰煮雪”。通川区中医院内科医生,曾经的文青一枚。从医20余年,感悟颇多,常思述之与人,言之不尽泄于笔端。把自己所想所思所悟用文字表达出来,和朋友们分享快乐,分担忧伤。

心中有个田园梦



都市慢生活

凤凰山

生活

06

2019年4月12日

星期五

达州 0818-2555669

主编:郝良
责编:李睿

赵医生在5线城市生活久了,每次到省会以上城市,总会被密集的高楼大厦、错综的公路立交,弄得晕头转向,没朋友陪同,一般轻易不单独出门。

如果说大城市的建筑让我头晕,大城市的商场则让我气短。咱这商场,一圈转下来两小时,该买的都买齐了;他们商场,东西南北几个区,拿着手机导航还走错方向,半天下来,买了不该买的,该买的没买着,因为诱惑太多,钱包在中途被截杀。

又到菜花染黄大地,樱花漫天飞舞的好时节,清明节收到儿子邀请重庆相聚,乐滋滋地上,他带着我,我带着钱,走向一家大商场。

远远看见商场阶梯处,一片绿色枝杆上铺着一层黄花,尽头处一棵粉红花树,枝端冒出几片嫩绿叶片。菜花地里一株樱花树,红黄绿色彩鲜明,最是符合摄影师构图的搭配。

难道商家真的开辟了一块地,专门种植田间作物,如同热播剧《知否》中,皇宫内开出一块麦地?近看,樱花树是高仿真,油菜是真油菜,只是没栽在地里,种在统一型号的大花盆,密密摆放,再用栅栏围住掩饰,便如同大厦前开出了一片田园。

一般说来,再繁忙的家庭,也会栽种几株好养活的绿植,再狭小的房间,也会摆放几盆植株。人们总是有把属于大自然的东西留在身边的习惯,比如养花、养鸟、养鱼,比如造一座假山、鹅卵石铺地。

人们从田间乡野聚集,用钢筋水泥覆盖土地,建造出高楼大厦,城市越来越宏大、越来越先进,越来越拥挤、越来越雷同。人们开始怀念乡间的自由,看四季分明、花开花落,走在田野,风在身边、草在眼前。

每个人心里都有一个田园梦。

为什么?我们来自尘土,必将归于尘土,置身自然,有一种踏实轻松的安全。只是有时候我们身不由己,红尘的热闹喧嚣还未散场,于是只能在城市的间隙,搬运泥土、砖石,用现代化的手

段仿真出古朴的乡间野趣。

谁的梦?准确地说,每个人都有田园梦的种子,只是很多人一生不察觉,或者轻易忘记。一般中年以后,如果这个梦开始觉醒,就会慢慢滋生强大,控制你、改变你,直到完成它的任务。

中国古代文人用优美的诗句,把乡村生活描绘得安逸恬淡、静谧平和,向往成了梦想天堂。其实他们更多的是仕途不顺、宦海沉浮,在田园之中寻找慰藉,大有“此处不留爷,自有留爷处”的自我宽解。只是流传千年,人们忘记了他们“抽刀断水水更流,举杯消愁愁更愁”的郁郁寡欢,却记住了“人生在世不称意,明朝散发弄扁舟”的洒脱豪迈。

20年前,我在省城进修,老公单位集资建房,我俩拒绝,豪言:难道我们一辈子在小城市工作?然而一语成讫,完美错过资产增值的机会。年轻时以为改变环境很容易,20年后知道,改变自己更容易。

中年人,用几十年时间努力,证明自己与众不同,慌慌张张一路走过,总是这里有遗憾,那里有不满,重新开始,时间已不够用。于是,只能放过自己,原谅所有年轻时的选择,与过往和解。

赵医生小时候老生病,父母单位好,动不动就给吃四环素,长大了一口黄牙;曾经单位只有



一部电话,现下人手一机,然后讨论手机的危害;曾经车辆稀少,现在家庭配备,阻塞了交通污染了空气;农药化肥提高了产量,又发现伤害人体……

科学进步,很多年后又发现诸多弊端。机器人还没有普及,科幻的未来,它们已经超越人类智慧,追杀人类;还没有找到外星人,就幻想出外星人占领地球、毁灭地球。人类的焦虑,随着科学的发达、城市的强大而增加。

所以要用泥土、花草完成一个田园梦。看植物依着四季轮回,宠辱不惊、徐徐生长,你感叹大自然的力量;你精心浇灌、修枝剪叶,依着自己喜好摆弄它们,又生出满满的自豪。田园,就是你和生活各退一步,相安无事的太平。

进到商场发现,何止大门阶梯,每到宽阔处,甚至电梯旁,都是樱花树+油菜花的装饰风格。想来,大城市的田园梦,比我来得更强烈。

旧衣柜里的如烟流年

□张浩宗

件中山装已有很多年头了,表面已然泛黄,略显皱褶,但在我的心里,它却总显得那么质朴和亲切,让我倍加珍爱——上世纪80年代初,母亲还在一所乡村小学教书,那时候,家里穷,没有余钱买新衣服,但母亲为了让我们兄弟留下每一个成长阶段的难忘记忆,每隔一段时间,母亲都要带上我和弟弟,去几十公里外的县城为我们照上几张照片。黑黑白白几十张照片,几乎完整地记录下了我们少年生活的每一段成长历程。照片里唯一不变的,就是穿在我身上那件洗得干干净净的中山装。每一次打开相册,我的目光总会久久地停留在这些照片上。看着看着,我的眼眶里就会涌出一汪酸酸涩涩的泪水,我品读了作为一位教师母亲倾注给我们的特别的慈爱与关切。

到了八十年代中后期,我去县城读书后,母亲特意找走村入户的乡间裁缝给我订做了一件崭新的涤卡中山装,挺括耐穿。在这个阶段,母亲不再像以前那样按时定期带我们上县城照相了,每次假期回家,母亲说,你在县

城,照相再也不用跋山涉水了,多方便啊!她总是叮嘱我多抽点时间照一些照片,留住逝去的时光,不然,今后想看看那个时候的样子却不能如愿,就后悔莫及了。我人尽管在县城,但总是忙于学业,很少留下自己的个人照片,大多是和几个同学在一起照的照片,更多的是学校开展活动照的集体照和初中、高中的毕业照。每一次翻阅这些照片,我只能从一排排灰溜溜的人群中,找到自己那小小的身影,我穿着那件母亲特意找乡间裁缝缝制的涤卡中山装,胸前戴着校徽,衣兜里别着一支廉价钢笔,蓄着小平头,身后是一排低矮、败旧的平房,那就是当时我就读的县中,不象现在的学校,全都是一幢又一幢美观大气的教学楼,学生娃除了统一穿着整洁的校服,平常的穿着也光鲜而亮丽,比起当年的我们,那真要潇洒帅气几十倍!每每看到这一张张照片和照片里我穿着的那件涤卡中山装,我总是别有一番滋味在心头。

到了九十年代,满大街的相馆里都张挂着

大彩照,从照片中我们看到了时代的进步和生活的甜美。在这个阶段,或邀朋友,或与家人,或携同事,留下了许多彩色照片。照片里的我,穿着十分随意,不是西装革履,就是深浅不一的各式休闲新款服饰。

2000年后,我平生第一次买了一部傻瓜照相机,郊外踏青、逢年过节、外出学习、开会或旅游,为自己、好友和亲人真还带来了不少的方便,照片里的我笑容灿烂,衣着时尚,整洁而闲适。

如今,我穿过的数十件休闲服装和各种款式的西装,贴壁挂在宽大的立式衣橱里,养眼而别致,我总是顺应四时变化将这些衣裳穿在身上,不择时间和地点,只要心情好,就请熟人和朋友按动相机快门,将自己的身影和穿着留在手机相册里,还通过微信或微信朋友圈,快速地向远方亲人和朋友送去开心的笑颜和善美的身姿。我穿着的这些衣服,只要稍稍显旧或过时,妻子就会悄悄丢弃或叠放在一边,唯有挂在母亲那只旧衣柜里的几件中山装和其它几十件旧衣服,一直被妻子珍藏着,为我打捞记忆切口留下了永远的印迹和墨痕。

小小旧衣柜,装满了如烟流年。

涉税违法案件公告

我局于2018年4月23日起对四川三江汇川商贸有限公司(社会信用统一代码:91511703MA67CC7M76)2017年8月30日至2018年3月31日增值税的纳税情况进行了检查,查实为他人虚开增值税发票107份,发票金额10,289,846.51元;让他人为自己虚开增值税发票279份,发票金额27,419,327.24元。根据《全国人民代表大会常务委员会议关于惩治虚开、伪造和非法出售增值税专用发票犯罪的决定》第一条第四款和《行政执法机关移送涉嫌犯罪案件的规定》第三条之规定,你公司虚开增值税专用发票已涉嫌构成犯罪,我局已向公安机关移送。根据

《中华人民共和国增值税暂行条例》(国务院令 第538号)第九条和《国家税务总局关于纳税人虚开增值税专用发票增补税款问题的公告》(国家税务总局公告2012年第33号)之规定,查补增值税4,258,167.68元,城建税298,071.74元,教育费附加127,745.03元,地方教育费附加85,163.35元。我局已多次进行催缴,你公司均未缴纳,现限你公司于登报之日起15日内缴纳,如不按期缴纳,我局将依法采取税收强制执行措施,并实施联合惩戒。

国家税务总局达州市税务局稽查局
2019年4月12日

涉税违法案件公告

我局于2016年12月28日起对达州市银河建筑装饰工程有限公司(社会信用统一代码:91511700717559354X)2014年1月31日至2015年12月31日期间的纳税情况进行了检查,查实你公司2015年9月取得成都鼎大同贸易有限公司开具的增值税专用发票20份,金额1958170.96元,税额332889.04元,于当月通过认证,申报抵扣增值税332889.04元。经检查核实,该发票系“黄金票”虚开。根据《国家税务总局关于金税工程增值税征管信息系统发现的涉嫌违规

增值税专用发票处理问题的通知》(国税函[2006]969号)之规定,进项税额不得抵扣,应补缴增值税332889.04元,并加收滞纳金。你公司已申报缴纳21,790.83元,加收滞纳金8,209.17元,下欠增值税311,098.21元。我局已多次进行催缴,你公司均未缴纳,现限你公司于登报之日起15日内缴纳,如不按期缴纳,我局将依法采取税收强制执行措施,并实施联合惩戒。

国家税务总局达州市税务局稽查局
2019年4月12日